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Inițiativa UTM de a le propune 
absolvenților de liceu să devină 
studenți pentru o zi a fost pri-
mită cu entuziasm de către li-
ceeni. Pe 23 martie peste 200 de 
tineri și-au văzut astfel împlinit 
un mare vis și acum perspecti-
va de a studia la UTM este cât 
se poate de reală pentru ei. Alți 
200 de liceeni au răspuns în cea 
de-a doua etapă a acțiunii, pe 30 
martie. Iar cei care nu au reușit 
să se implice sunt așteptați la 
UTM pe 4 mai.

În baza solicitărilor făcute ante-
rior, liceenii au primit invitații 
personalizate să se prezinte la 
facultatea aleasă. 

Acțiunea „Student pentru o zi” 
a demarat la FCIM – Facultatea 
Calculatoare, Informatică și Mi-
croelectronică. În compania lec-
torilor Ion FIODOROV și Elena 
GOGOI și a studenților facultății, 
elevii au afl at ce înseamnă să fi i 
student la UTM: înseamnă să 

faci cu chibzuință un prim-pas 
în viitoarea profesie de inginer 
la cea mai prestigioasă univer-
sitate din țară, să trăiești intens 
orice clipă, pentru că dacă te 
implici plenar, prelegerile, orele 
de laborator, lucrul individual în 
sălile de calculatoare și de lectu-
ră sau acțiunile extracurriculare 
devin extrem de antrenante și 
captivante, pătrunzându-te de 
satisfacția și mândria că ai bene-
fi ciat de șansa de a studia la cea 
mai prestigioasă universitate 
din țară, unica de profi l ingine-
resc din Moldova!

Liceenii au vizitat sălile de studii, 
laboratoarele didactice, centrele 
științifi ce, au afl at  cât durează 
orele de curs, unde e cantina, bi-
blioteca, campusurile sportive, 
unde se situează și cum sunt do-
tate căminele, ce fac studenții în 
timpul liber, cum se pot înscrie în 
cercurile de creație tehnică, acti-
vitate artistică, fanfară, ansam-
blul de dans și secțiile sportive.

Inițieri similare în viața de 
student au avut loc la toate 
facultățile. Gazdele le-au înmâ-
nat tuturor suvenire și pliante 
cu informații despre UTM. Iar 
în după-amiaza zilei oaspeții 
au efectuat o vizită la Centrul 
de excelentă în domeniul  TIC 
„TEKWILL”, la Centul Național 
de Tehnologii Spațiale, au scru-
tat universul cosmic în Obser-
vatorul astronomic și au luat 
cunoștință de exponatele din 
parcul-muzeu a l tehnicii în aer 
liber al UTM.

Comisia de Admitere și Centrul  
Universitar de Informare şi Ghi-
dare în Carieră ale UTM au inițiat 
proiectul „Student pentru o zi la 
UTM” pentru a le oferi elevilor 
din clasele terminale ale licee-
lor și colegiilor posibilitatea de a 
trăi în mod real viața de student 
în cadrul Universității Tehnice a 
Moldovei, alegând să-și constru-
iască o carieră în domeniul ingi-
neriei.

Student pentru o zi la UTM: un vis împlinit 

Pentru o mai bună integrare a viitorilor ingineri 
la cerințele mediului de afaceri, lect. univ. Se-
rafi ma SOROCHIN a invitat în fața studenților 
Facultății Electronică și Telecomunicații doi 
absolvenți FET pentru a-și împărtăși secretele 
carierei profesionale.

Stelian ȚÂMBALARI, absolvent al promoției-2001, 

activează de 10 ani la ÎCS ERICSSON TELE-
COMMUNICATIONS SRL, ultima funcție deținută 
fi ind cea de multitechnology team leader, iar  Ale-
xandru ZUBAREV, promoția-2009, este expert 
servicii și dispozitive în cadrul companiei Orange 
Moldova SA.

Invitații le-au dezvăluit studenților aspectele ce 

Cariere de succes pentru studenții FET 

Pe 21 februarie 2018, în aula 6-2 din blocul de 
studii nr. 6 al Facultății Inginerie Mecanică, 
Industrială şi Tran sporturi  studenții FIMIT 
au dat curs unei întâlniri cu reprezentanții 
companiei Dräxlmaier Group din Brașov, care 
a deschis la UTM un birou de proiectare.

Tinerii pasionați de industria auto, dornici să 
proiecteze piese auto 2D și 3D, să dezvolte con-
cepte, soluții creative, să le implementeze și să 
le transpună în CAD, aspirând la cunoștințe și 
experiențe noi sunt așteptați la primul Birou de 
Proiectare a soluțiilor integrate pentru sisteme 
de interior și echipamente auto din RM, ampla-

sat în incinta UTM. 
Carmen TOADER, senior manager series deve-
lopment din cadrul Dräxlmaier Braşov, a făcut 
mai multe propuneri  de angajare în marea fa-
milie Dräxlmaier Group, iar studenții s-au ară-
tat foarte interesați de ofertă.

Radu STRATAN, absolvent UTM, promoția-2017,  
și-a împărtășit din experiența de muncă în Bi-
roul de proiectare din Chișinău:

– În urma concursului, am avut norocul să fiu 
angajat ca proiectant. Deși aveam cunoștințe 
bune din facultate, am urmat un stagiu de 3 

luni la întreprinderea din Brașov, unde am stu-
diat design de produs, softuri și metode  de pro-
iectare specifice, am luat cunoștință de etapele 
de producere a articolelor proiectate.

Evenimentul se înscrie în contextul stabilirii 
unor relații de colaborare și parteneriat în ca-
drul vizitei din ianuarie 2017 a delegaţiei CDSI 
al UTM la compania Dräxlmaier Brașov pe mul-
tiple planuri: vizite la întreprinderile compani-
ei, stagii de practică pentru studenți, subiecte 
pentru teze de licență, angajarea absolvenților 
în câmpul muncii, acasă, la Chișinău, sau în fi-
lialele companiei.

Invitație în marea familie Dräxlmaier Group 

ÎCS „MOD Engineering” SRL, companie moldo-
italiană specializată în proiectări, design, mode-
lări 3D și servicii outsourcing în ingineria meca-
nică, își propune să devină o platformă de stagii 
de practică pentru studenții Facultății Inginerie 
Mecanică, Industrială şi Transporturi.

Directorul general „MOD Engineering” Franco 
POLESELLO și managerul marketing Mariam 
OHANYAN au venit la o întâlnire cu studenții FI-
MIT însoțiți de doi absolvenți ai facultății – Ale-
xandru MARDARI și Andrei ADAMKOVICI, care 
s-au afi rmat deja în calitate de inginer mecanic 
și inginer proiectant. Reprezentanții compani-
ei au menționat că echipa „MOD Engineering” 
întrunește specialiști care activează în domeni-
ile proiectării motoarelor navale, aeronautice, 
industriale şi transmisiilor mecanice; modelării 
solide know-how în parametrii 3D a sistemelor de 
izolare termică, de turnare și forjare a metalelor, 
de automatizare; consultanţei specializate acor-
date întreprinderilor, propunând soluţii tehnice 
bine defi nite, de calitate. În contextul extinderii 
activității, compania este dispusă să instruiască 
în cadrul stagiilor de practică studenți din cadrul 
FIMIT, care în perspectivă ar putea fi  angajați în 
posturi de ingineri proiectanți.

Oaspeții au subliniat  că municipiul Chișinău este 
atractiv pentru companie, deoarece reprezintă 
un punct economic strategic şi geografi c che-
ie între capitalele continentului european, iar 
un atu aparte îl constituie prezența UTM, care 
pregătește ingineri mecanici.

Salutând inițiativa, dr., conf. univ. Valentin 
AMARIEI, prorector pentru formare continuă şi 
parteneriate, și-a exprimat speranța că ICS „MOD 
Engineering” SRL, va deveni un bun prieten și 
partener al UTM.

În urma discuțiilor privind pregătirea unei noi ge-
neraţii de ingineri-proiectanţi, s-a convenit asu-
pra numărului de studenți acceptați la practică, 
au fost precizate perioada, durata și conținuturile 
practicii, au fost solicitate teme pentru teze de 
curs/licență cu tangențe la activitatea companiei 
gazdă.

MOD ENGINEERING
invită la practică 
studenții FIMIT

Combatanții care în 1992 și-au pierdut viața în 
războiul de la Nistru au fost comemorați, pe 2 
martie, conform tradiției încetățenite la UTM.
 
Un grup de angajați ai UTM, foști militari, 
participanți la luptele din Afganistan, la lichi-
darea consecințelor accidentului nuclear de 
la CAE Cernobâl din Ucraina și combatanți în 
luptele pentru apărarea integrităţii şi indepen-
denţei Republicii Moldova, s-au întrunit într-o 

ședință festivă pentru a comemora eroii căzuţi 
în războiul de pe Nistru și a evoca faptele lor ne-
muritoare. 

Organizatorii evenimentului, dr. hab., prof. univ. 
Viorel BOSTAN, rectorul UTM, și dr., conf. univ. 
Ion POCAZNOI, președintele comitetului sindi-
cal angajați, au exprimat sentimente de profundă 
gratitudine și înaltă prețuire veteranilor de răz-
boi pentru bărbăția și jertfi rea de sine de care au 

dat dovadă în timpul misiunilor de luptă și le-au 
mulțumit pentru activitatea desfășurată la UTM.
La inițiativa generalului de brigadă (r) Vitalie 
STOIAN, șef Catedra militară, UTM, a fost inau-
gurată expoziţia de fotografi i „Armata Naţională 
în imagini”, realizată de fotografi i militari Dmi-
trii VOSIMERIC şi Vitalie IOVU. Potențialul emo-
tiv și cultural-artistic al expoziției va fi  valorifi cat 
în procesul de pregătire civică, militară și de spe-
cialitate a cursanților Catedrei. 

Comemorarea eroilor căzuți în războiul de pe Nistru

asigură succesul profesional al unui inginer: acu-
mularea la cota maximă a cunoștințelor teoreti-
ce și deprinderilor practice la toate disciplinele 
studiate; cunoașterea temeinică a limbii engleze; 
carnetul de conducător auto; dorința fi erbinte de 
a deveni cel mai bun; deprinderi de lucru în echi-
pă; perfectarea unui CV reușit și corect; punctu-
alitatea, ținuta la interviurile de angajare nu sunt 
de neglijat; respectarea disciplinei de muncă în 
cadrul companiei.

Dialogul a decurs interesant, oaspeții au răspuns 
la o sumedenie de întrebări și au acceptat ca un 
număr prestabilit de studenți să urmeze stagii de 
practică în aceste prestigioase companii. 

La fi nalul dialogului, dr., conf. univ. Pavel NISTI-
RIUC, decanul FET, le-a mulțumit foștilor disci-
poli pentru că au dat curs invitației și a menționat 
că sunt mereu bineveniți la Alma Mater.

Prezent în sală, Nicolae BEJAN, dr., conf. univ., 
șef Departament Telecomunicaţii, numele că-
ruia a fost rostit cu sentimente de profundă 
recunoștință de către invitați, a menționat că 
este mândru de absolvenții săi, amintindu-
și că pe parcursul studiilor au fost insistenți, 
sârguincioși, au studiat profund specialitatea și 
au învățat limba engleză, devenind astfel amba-
sadorii FET în mediul de afaceri și un exemplu de  
promovare a unei cariere de succes. 


